

# ЗА КУЛЬТУРУ ТРУДА

Ежегодно огромные денежные и материальные средства отпускаются на улучшение условий труда и санитарно-гигиенического состояния наших предприятий и строек.

Благодаря этому травматизм ежегодно снижается, однако состояние техники безопасности и санитарно-гигиенического обслуживания рабочих все еще оставляет желать много лучшего.

На строительстве Саратовской ГЭС более 60 процентов всех работающих составляет молодежь, впервые пришедшая на стройку, не имеющая еще достаточного опыта и квалификации, что особенно обязывает руководителей внимательно относиться к организации безопасных методов труда.

Анализ производственного травматизма за 1966 год показывает, что наиболее часто несчастные случаи происходят с газосварщиками, бетонщиками, плотниками и шоферами — они составляют почти 50 процентов от всех пострадавших, а несчастные случаи происходят чаще всего из-за неправильной организации работ и отсутствия надзора. Это требует от руководителей подразделений очень внимательного отношения к людям указанных специальностей, выявления причин, влекущих за собой несчастные случаи, и своевременного принятия мер к их ликвидации.

По нашему мнению, главной причиной, ведущей к травматизму на производстве, является несоблюдение элементарных правил личной безопасности при попустительстве и халатности инженерно-технического и бригадирского состава.

При должной производственной и трудовой дисциплине, при непримиримом отношении к нарушителям правил и норм техники безопасности со стороны администрации, партийных, профсоюзных организаций и общественности можно и должно почти полностью уничтожить причины, ведущие к травматизму рабочих.

Поэтому главное внимание мы уделяем профилактической работе и, в первую очередь, тщательному проведению инструктажей как вводных, так и на рабочем месте, обучению рабочих безопасным методам труда.

Большое значение мы придаем и регулярно проводимому «Дню охраны труда». Это мероприятие является наиболее действенным, так как принимающие участие в его проведении представители администра-

ции, профсоюзные и общественные работники на месте ликвидируют все нарушения правил техники безопасности.

Кроме того, весьма полезны общественные смотры и взаимопроверки.

В 1966 году на Саратовгэсстрое с 1 апреля по 25 июня был проведен общественный смотр культуры производства, условий труда и санитарно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Смотром было охвачено свыше 14 тысяч работающих. В результате в 1966 году коэффициент несчастных случаев снижен по сравнению с 1965 годом на 14 процентов, а по сравнению с 1958 годом — в два с половиной раза.

С 14 февраля 1967 года начата взаимопроверка состояния техники безопасности и промсанитарии между всеми подразделениями строительства, которая в первые же дни позволила выявить и ликвидировать ряд нарушений установленных правил и инструкций.

Особенно важно, чтобы взаимопроверки привлекли внимание общественности, так как без этого невозможно успешная борьба за создание безопасных и культурных условий труда.

Общественный инспектор по охране труда, работающий непосредственно в бригаде, первый видит любое нарушение безопасности и может своим вмешательством предотвратить несчастный случай.

Необходимо следить за тем, чтобы всеми точно выполнялись правила и нормы охраны труда, а лиц, позволяющих себе пренебрежительно относиться к этому, строго наказывать, снижая их в должности, переводя на нижеоплачиваемые работы, а в случае повторных грубых нарушений — увольнять со строительства, не дожидаясь того, чтобы по их вине или с ними произошел несчастный случай.

Здесь первую роль должен играть бригадир, так как он полностью несет ответственность за членов своей бригады и от него зависит установление в бригаде строгой дисциплины труда.

В юбилейном 1967 году мы должны приложить все свои силы к тому, чтобы резко снизить травматизм в наших подразделениях, чтобы наш труд был безопасным, а условия труда культурными, достойными нашего общества.

**П. СИЗОВ,**  
помощник главного инженера Саратовгэсстроя.

# ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 36 (6254)

Вторник, 28 февраля 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК ДЕДЬ МОИ ВОЛЖСКОЙ

### Нелегкая эта работа

Надпись на двери гласит: «Группа отдела натуральных исследований». На ваш стук вряд ли кто ответит. Искать сотрудников группы следует прямо на рабочих местах: у блоков плотины или на шлюзах. Только вечерами, усталые, собираются они в этой комнатке, чтоб подвести итоги дня.

Плотина строится на века, а наука идет вперед. Новые более мощные электростанции будут построены в нашей стране. О будущем думают ученые в проектных институтах. Помогает приблизить будущее и дружный коллектив, которым руководит Александр Иванович Негодяев.

Забот много. С того дня, когда были забетонированы первые блоки, ведется наблюдение за осадками сооружения. Большое значение имеет и определение фильтрационного режима под телом плотины.

Сколько умения и сноровки понадобилось, чтобы правильно установить закладные пьезометры и развести трубы согласно техническим условиям! Ведь после бетонирования вышедший из строя прибор не заменишь.

Недавно окончен большой труд: установлена струнная аппаратура в основании ГЭС. Она определяет нагрузку в арматуре блоков, давление

сооружения на грунт и воды на сооружение.

Техника Раю Заболотникову можно часто видеть склоненной над чутким частотомером. Комсомолка прослушивает приборы. Потом долгие часы в лаборатории обрабатывает полученные результаты.

Почти триста только струнных приборов размещены в разных частях плотины. За один день успевают техники Валя Богданова и Нина Буревич вместе с Раей их прослушать.

Девушки — настоящие мастера своего дела. Работают не первый год. А если все-таки возникает сложный вопрос, на помощь всегда придут более опытные товарищи: инженер Валентин Георгиевич Галактионов, старшие техники Люся Преображенская и Алла Ковалева.

Их работа требует внимательности, настойчивости, умения «чувствовать» приборы. Как разведчики, шагают они вперед. А когда ученые в столичном институте будут проектировать новую ГЭС, они используют результаты, добытые скромными девчатами-романтиками.

**В. АЗЕФ.**



Более 15 лет Федор Антонович Хисамов строит электростанции. Куйбышевская, Братская, Волгоградская, а сегодня Саратовская ГЭС — вехи его трудового пути.

Сейчас Федор Антонович вместе с товарищами по бригаде (участок «Гидромонтаж») ведет сборку сороулавливающих решеток для гидростанции.

Фото И. Сидоренко.

### Квартальный перевыполнен

Животноводы колхоза имени Карла Маркса одержали первую трудовую победу. Квартальный заказ государства на мясо выполнен досрочно. На заготовительный пункт поступило 660

центнеров мяса из запланированных 550.

Борьба за высокую продуктивность скота и планомерную сдачу мяса продолжается.

**В. БУТЫЛЕВ.**

Наши кандидаты

## ДОВЕРИЕ

— Доклад об усилении антирелигиозного воспитания прочтет учитель школы № 11 Любовь Федоровна Панкратова. — объявил руководитель городской секции историков В. И. Уполовников.

Признаюсь, и фамилии, и имени учительницы я не запомнила, а доклад до сих пор остался в памяти.

Перед учительским столом стояла среднего роста, черноволосая, с выразительными серо-голубыми глазами женщина. Негромким, сдержанным тоном она начала доклад.

— В настоящее время работники культы используют все новейшие достижения

науки и техники для усиления религиозной пропаганды среди населения. — говорила она. — Большое значение придает они силе слова. Людей, умеющих убеждать, поверить в религиозные «истины», религиозники всеми средствами стараются привлечь на свою сторону. Они используют некоторые недостатки и в нашей жизни. Все, кто работает в области антирелигиозной пропаганды, в том числе и мы, учителя, порой не совсем ясно представляем себе всей серьезности этого вопроса.

И Любовь Федоровна начала излагать факт за фактом в доказательство этого

положения. Не силой внешнего эффекта, не громкими словами брала за душу своих слушателей эта женщина, а силой убедительных неопровержимых доказательств.

После доклада мне не удалось поговорить с Любовью Федоровной. Встреча произошла совсем неожиданно в другой раз. Нужно было проконсультироваться по некоторым вопросам с коллегами по работе. Товарищи из 11 школы посоветовали обратиться к историкку их школы, дали адрес, и я поехала во второй микрорайон.

Дверь открыла женщина. И я сразу узнала в ней докладчицу. Любовь Федоровна пригласила меня в комнату, и мы разговорились.

Из ее рассказа я узнала, что родилась Панкратова и выросла в семье служащего, в селе Перекопное, Ершовского района. В этом же селе окончила десятилетку. В 1959 году окончила исторический факультет Саратовского университета.

— Мы с мужем выбрали направление на Камчатку, — говорит Любовь Федоровна. — Уж очень было велико желание посмотреть нашу Родину, поехать туда, где больше можно принести пользы людям. Знали бы вы, какой там замечательный народ! Заниматься пришлось в очень трудных условиях. Согривала любовь детей и всего населения к нам, педагогам, дружба с ними и их жадная ненасытность к знаниям.

Было интересно работать там...

Через три года приехали в Балаково на стройку, муж стал работать прорабом Саратовгэсстроя. А Любовь Федоровна работала сначала в своей родной перекопновской школе, а в 1963 году стала учить детей в школе № 11. Как работает Любовь Федоровна, что она за человек, лучше всего говорит тот факт, что именно ее выдвинул коллектив школы кандидатом в депутаты областного Совета.

— Меня это волнует, — говорит Любовь Федоровна, — такое большое доверие. Я приложу все силы, чтобы оправдать надежды избирателей.

**А. БЕЛОВА,**  
преподаватель школы рабочей молодежи № 2.

Улыбаются симпатичные девушки—у них хорошее настроение! Летом прошлого года они впервые пришли на комбинат химического волокна, а теперь уже ставильщицы четвертого разряда крутильного цеха второго кордного производства.

Девушки закончили среднюю школу и готовятся к поступлению в вузы. И как же не улыбаться, если все идет так хорошо. В работе они молодцы. К тому же приближается весна, а она несет с собою много приятного: теплые вечера, белый цвет яблонь.

12 марта восемнадцатилетние девушки впервые будут участвовать в выборах, они проголосуют за народных кандидатов.

На снимке: (слева направо) Анна Сидашь, Тая Пекарева, Катя Тарасенко, Вера Елишкина.



Рядом с нами

## Телеграфистки

Редко попадаетея дом, где не ждут вестей. Радость они приносят или печаль, но их все-таки ждут. А сколько труда уходит на то, чтобы эти вести дошли вовремя!

В работе телеграфа главное—качество и чтоб не было задержек. Работа очень ответственная. У аппарата надо быть и днем и ночью.

И вот в это почетное, необходимое людям дело вкладывают крупную сумму своего труда комсомолки Надя Евграфова и Вера Слепкова. Это безотказные, серьезные девушки и работают они по-комсомольски.

Придя на телеграф училища, девушки старались как можно быстрее освоить технику приема и передачи, содержания телеграммы. Овладевать мастерством им помогали опытные телеграфистки Н. Н. Лебедева, Т. А. Калюшина.

Получив эту специальность, комсомолки не успокаиваются и решают овладеть специальностью радистов. И добились этого.

Спорт—давнее увлечение Веры. Участвуя в районных соревнованиях по лыжам, она получила похвальную грамоту.

Есть и мечта у девушек—получить среднее образование.

Т. ГОЛОВИНА.

В партийных организациях продолжается обсуждение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Перед коммунистами—химики первого кордного производства с докладом «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС» выступил секретарь парткома член горкома КПСС т. Горбачев Н. В.

С докладами выступили на партийном собрании завода сборного железобетона Саратовгэсстрой заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС т. Сескутов В. Н., треста общественного пи-

В партийных организациях

## Единодушное одобрение

тания—заместитель председателя горисполкома, кандидат в члены горкома КПСС т. Поддевалов П. Ф., горторга—член горкома КПСС прокурор т. Селиванов В. П., районного узла связи—член горкома КПСС военный комиссар т. Руденко И. В., домоуправления—инструктор горкома КПСС т. Столяров В. А.

Итоги декабрьского Плену-

ма ЦК КПСС обсудили коммунисты партийных организаций колхозов имени Фурманова, «40 лет Октября», имени XVI партсъезда, имени Чкалова, имени Фрунзе, «Заветы Ильича». Здесь с докладом выступили секретари райкома КПСС тт. Уваров В. Ф., Деянков Г. К., Курчатова М. М.

На собраниях приняты постановления, в которых единодуш-

но одобряются решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и осуждается раскольничья деятельность руководства КПК.

Секретарям парторганизаций и партгруппам предложено довести решение Пленума ЦК КПСС до каждого коммуниста и всех трудящихся. Выражая готовность ознаменовать 50-летие Советской власти новыми трудовыми успехами, участники собрания говорили о широком развертывании социалистического соревнования в честь Великого юбилея.

## «Я ВЕРНУСЬ К ТЕБЕ, РОССИЯ»

Недавно читатели библиотеки № 2 встретились с бывшим узником концлагеря Маутхаузен Павлом Ивановичем Краснополским. Он многое рассказал о мучительной жизни за колючей проволокой.

1941 год. Совсем еще юности пришел в военкомат, подали заявление, чтобы вместе со всеми советскими людьми защищать нашу любимую Родину. Их было 83 человека. Живых вернулось только двое.

После кровопролитного боя Павел Иванович пришел в себя за колючей проволокой. Город Невель Калининской области фашисты

По дорогам боевой славы

превратили в город смерти. Вскоре Павел Иванович оказался в застенках Маутхаузена.

Здесь было около трех миллионов заключенных. Небо коптели три крематория. Люди в полосатых рубашках таскали тяжелые камни. Кто не мог этого делать—немедленно уничтожали.

Счастливым Павел Иванович почувствовал себя в тот день, когда встретился в концлагере с балаковцем Василием Лебедевым.

Неудачные побег привели Павла Ивановича в тяжелое состояние, так как немцы жестоко избивали беглецов. Так пришлось ему до конца освобождения находиться в концлагере.

Где бы ни был он, в его груди кипела ненависть к врагу, он твердо верил в нашу победу. «Я вернусь к тебе, Россия»,—шептал каждый узник лагеря смерти.

С тех пор прошло много лет. Павел Иванович вместе с советскими людьми строит мирную жизнь. Он работает старшим прорабом управления механизации строительных работ. Читатели тепло поблагодарили Павла Ивановича.

И. ГОВОРОВ.



## СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Выполняя указания правящей группировки Мао Цзэ-дуна, цзаофан и хунвэйбины громят провинциальные партийные комитеты и выборные органы государственной власти.

По утверждению организаторов «культурной революции», они повсеместно одержали «решающую победу». Вместе с тем многие сообщения из Китая говорят о том, что сторонники Мао Цзэ-дуна в действительности контролируют положение только в 8 провинциях и нескольких городах.

Обстановка осложняется также и тем, что среди так называемых бунтарей—сторонников Мао возникли ожесточенные распри в борьбе за власть.

Агентство Рейтер передает, что противники Мао Цзэ-дуна в воинских частях трех провинций—Хубэй Сычуань и Хэнань—договорились о «пакте обороны» от сторонников Мао Цзэ-дуна.

(ТАСС)

## ПРОВОКАЦИЯ ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ

Браззавиль. Отряд португальской колониальной армии, дислоцированной на севере Анголы, нарушил государственную границу Конго (Киншаса), перейдя через реку Кванго (провинция Бандунду).

(ТАСС)

## КОРОТКО

Лондон. Число зарегистрированных безработных в Англии составило 602844 человека. Это самый высокий уровень безработицы за период с апреля 1963 года.

Бонн. Об'единение Западногерманских профсоюзов выступило с требованием запретить в ФРГ неонацистскую национал-демократическую партию.

(ТАСС)

# Выше уровень профсоюзной работы

Больше двадцати тысяч членов профсоюза работают на строительстве Саратовской ГЭС. Этот мощный отряд гидростроителей, объединенный в союз, решает задачу пуска уже в этом году первых агрегатов.

Делегаты XIX профсоюзной конференции близко к сердцу воспринимают все вопросы деятельности профсоюзной организации, проблемы пускового периода. И не случайно конференция завершила свою работу обращением к строителям исполния на Енисее Красноярской ГЭС.

Единогласно было принято решение о вызове на соревнование коллектива этой пусковой стройки. Строители Саратовского гидроузла взяли обязательство до 1 сентября затопить котлован ГЭС и пропустить волжскую воду через здание станции, к 50-й годовщине Великого Октября перекрыть Волгу, до конца года пустить четыре агрегата, уложить в сооружения ГЭС 760 тысяч кубометров бетона.

Строители хорошо понимают, что предстоит в короткие сроки выполнить огромный объем работ. И поэтому на конференции очень много внимания было уделено вопросам организации соревнования.

Докладчик председатель объединенного стройкома т. П. В. Спирин называет коллективно участвующий труд в рядах разведчиков будущего около десяти тысяч человек. Звания коммунистических добились 11 цехов и отделов, 99 бригад и экипажей. Более двух тысяч гидростроителей носят почетное звание «Ударник коммунистического труда».

## Заметки с профсоюзной конференции

Сейчас на стройке развернулось соревнование за право первыми начать завершающий этап в перекрытии Волги, за получение звания коллективов имени 50-летия Советской власти.

Но в организации социалистического соревнования еще очень много недостатков. Об этом говорилось и в докладе и в выступлениях делегатов.

Удивляет равнодушие отдельных руководителей к живому делу соревнования.—говорит машинист крана из управления механизации строительных работ т. А. Д. Марьяни.—126 человек у нас удостоены звания ударников коммунистического труда. Им вручили значки, а об удостоверениях забыли. И сейчас люди раздумывают, можно ли носить значки.

Соревнование предусматривает, как бы продолжает его выступление делегат из специализированного управления т. М. И. Фокеев.—широкий творческий обмен знаниями, изучение и распространение опыта работы. Между тем у нас это дело поставлено очень плохо. Увлечение рекордами одиночек еще никогда не давало хороших результатов. Председатель стройкома строительного управления № 1 т. В. В. Вдовухин говорит о необходимости продумать систему поощрения передовиков соревнования.

У нас бывает и так,—отмечает он,—что выплата премий незаконно задерживается. Это отрицательно влияет на

отношение людей к своему долгу.

Слишком легко на стройке относятся и к вопросам сверхурочной работы,—говорит делегат комбината промышленных предприятий т. Д. П. Горяилов.—Получаем на комбинате телефонограмму приказа начальника управления о работе в выходной день без согласия объединенного стройкома. И надо прямо сказать, что от работы в выходной день чаще всего бывают одни убытки. Нужно более серьезно относиться к этому делу.

Докладчик рассказывает о большой воспитательной работе, которая проводится в коллективах гидростроителей, в клубах и красных уголках.

Более 60 тысяч человек побывало на лекциях и докладах. 4500 киносеансов дали профсоюзные киноустановки. В кружках художественной самодеятельности участвуют свыше 600 человек.

Улучшилась воспитательная работа в общежитиях. Здесь положительную роль сыграло закрепление их по производственному признаку. Активно выступают над общежитиями тт. Вин, Евсевич, Чалык и другие руководители.

Однако в целом уровень воспитательной работы еще не соответствует требованиям XXIII съезда партии.

В подразделениях Саратовгэсстрой еще много случаев нарушения трудовой дисциплины. Профсоюзные организации слабо ведут работу по претворению в жизнь поста-

новления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек».

Делегат конференции т. П. П. Сизов очень резко поставил вопрос об ответственности руководителей за создание условий безопасной работы на всех участках строительства.

Об'единенный стройком,—говорит он,—не направляет деятельность общественных инспекторов по технике безопасности.

На Саратовгэсстрое еще много прогулов по неубажительным причинам. Недостаточно ведется борьба с пьянством.

В центре внимания конференции были вопросы организации отдыха гидростроителей, физкультурной и спортивной работы.

Очень плохо занимаются у нас вопросами создания материальной базы для занятий спортом,—отметил делегат М. И. Фокеев. В первичных организациях мало лыж, коньков и другого спортивного инвентаря.

Выступивший на конференции председатель горспортсоюза т. В. П. Терехин привел факты формального отношения объединенного стройкома к руководству физкультурной и спортивной работой в подразделениях строителей.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение профсоюзной работы, избрала новый состав объединенного стройкома, утвердила коллективный договор на 1967 г.

# По 15,8 центнера пшеницы с гектара

Школа передового опыта  
сельского хозяйства

## Рассказ бригадира колхоза имени Свердлова Г. В. ЧИБИТОК



Агроном колхоза М. Е. Нарзев и бригадир Г. В. Чибиток уточняют наличие техники и рабочей силы в бригаде для составления плана весеннего сева.

Фото М. БАБЕНКО.

И  
н  
а  
с  
п  
о  
л  
з  
а  
н  
я  
т  
я  
т  
е  
и  
  
э  
т  
о  
т  
а  
г  
р  
о  
т  
м  
а  
т  
е  
р  
ш  
к  
о  
л  
ы

Многие помнят, как в прошлом году колхозники сельскохозяйственной артели имени Свердлова первыми в районе, досрочно и с большим превышением выполнили задание по продаже хлеба государству, полностью обеспечили себя семенами, продовольствием и фуражом, а за высокие показатели в производстве и заготовках зерна им присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Но не всякий знает, как в трудных погодных условиях весны и лета, когда не было ни одного дождя, свердловцы вырастили такой урожай. Редакция попросила их через газету «Огни коммунизма» поделиться с хлеборобами района своими успехами. Руководители правления и парткома рекомендовали бригадире Григорию Васильевичу Чибиток рассказать об этом. Почему? Потому, что возглавляемая им вторая бригада собрала самый высокий урожай ведущей культуры — пшеницы, перевыполнила годовые хозяйственные задания правления и получила за это право на повышенную оплату труда колхозников.

Прежде всего — несколько цифр: из 41 тысячи центнеров валового сбора зерна пшеницы хозяйство получило 29 тысяч центнеров. Средний урожай ее в первой бригаде — 14,9, во второй — 15,8, в третьей — 13,4 центнера с гектара. Экономисты делают вывод: если бы все три бригады получили такую урожайность, как вторая, то хозяйство собрало бы дополнительно свыше 2500 центнеров пшеницы. — Технологический процесс возделывания ее, — рассказывает Григорий Васильевич, — начинался сразу после уборки предыдущего урожая. Вслед за комбайнами на поле вышли волокуша и стогометатель для своза на межи и скирдования соломы. Чтобы не было большого разрыва, на отдельных участках скирдовали вручную, и как только очистили от соломы первые гектары, трактористы А. А.

Ганичкин и В. П. Корушин приступили к подъему зяби. По мере освобождения тракторов от других работ они тоже переключались на пахоту. В сентябре вся площадь под яровые культуры была вспахана.

Задолго до выезда на весенний сев составили рабочий план, в котором было определено место каждого механизатора и колхозника. Трактористы, прицеппики и сеяльщики заранее знали задание на всю весну, норму выработки на смену. Работали в две смены с небольшими перерывами на технический уход и передачу машин из рук в руки. На тракторах поставили дополнительное освещение в сторону прицеппиков орудий, чтобы прицеппикам и сеяльщикам было удобно работать в ночное время.

В бригаде было два вагончика. В одном размещалась столовая, а второй предназначен для отдыха. В столовой постоянно готовилась горячая пища, и если во время обеда агрегат находился на отдаленном участке, то помощник повара доставлял пищу прямо к месту работы. Обеды готовились из нескольких блюд, вкусно и дешево. В другом вагончике на досуге можно воспользоваться литературой, газетами, настольными играми, послушать музыку. Здесь же проводились заседания партгруппы, производственные совещания, беседы агитатора. Находясь в поле, люди не чувствовали себя оторванными от окружающей жизни, трудились с большим подъемом. Бригада закончила покровное боронование зяби в два, а сев ранних яровых культур — в пять дней.

На отдельных массивах, где почва уплотнилась, провели предпосевную культивацию, посеи прикатали.

Осеялись хорошо, на полях появились ровные и густые всходы. Надо было дождя, но его нет и нет, а тут, как назло, обнаружили клопа-черепашку — самого опасного вредителя хлебов. Без промедлений запросили самолет сельскохозяйственной авиации, завезли химикаты и дважды обработали пшеницу с самолета. Что это дало? Очень многое. Для доказательства можно сослать-

ся на такой пример: в 1953 году никакой борьбы против черепашки не вели, и пшеницы не получили вовсе.

В бригаде было 183 гектара пшеницы «альбидум-43». Годом раньше на этом участке сеяли подсолнечник и много его весной взойшло. Всходы буквально стали глушить пшеницу. Что делать? Решили тоже прибегнуть к помощи авиации и сделали химическую прополку. Подсолнечник пропал, а пшеница повеселела, хорошо налилась, и с этого поля бригада намолотила 2379 центнеров зерна. Характерная деталь: летчик в одном месте сделал «огрех», и подсолнечник здесь остался, а пшеницы не было. Если бы не сделали химическую прополку, то и зерна не получили.

Подожительно сказался на повышении урожайности перекрестный способ сева. Им было посеяно 240 гектаров и с каждого намолотили по 18 центнеров. Большую прибавку получила бригада на парах. Пшеница сорта «саратовская-29», посеянная по парам, дала по 20 центнеров с гектара.

Много лишнего труда пришлось затратить на борьбу с черепашкой, на химическую прополку и перекрестный сев, но все это окупилося сторицей.

ва за ним ведут тщательное наблюдение агроном М. Е. Нарзев, кладовщик, бригадир. Перед высева семян обязательно протравливаются против вредителей и болезней.

Особое внимание — нормам высева. Чтобы получить на гектаре положенное количество растений, М. Е. Нарзев определяет вес тысячи зерен каждого сорта и, исходя из этого, устанавливает норму. В прошлом году, например, семена сорта «саратовская-29» были мельче, и тысяча зерен весила 29,3 грамма. На гектар тогда высевали 140 килограммов. Сейчас семена крупные, натуристые. Тысяча зерен их весит 38,8 грамма. Норма высева на гектар будет 170 килограммов.

Механизаторы бригады заблаговременно позаботились о подготовке к севу техники. Тракторы, бороны, культиваторы, сеялки отремонтированы. Оставшиеся до сева время коллектив бригады использует для накопления снега на полях, заготавливает удобрения. Сейчас уже подбираются кадры на беейне-полевые работы. Примечательно то, что вместе с мужчинами на решающие участки идут женщины. Жена помощника бригадира по технике Анна Петровна Шибеева изъявила желание работать сельщицей. Вместе с ней сельщицей будет и жена тракториста Валентина Алексеевна Овчинникова.

Таких примеров в бригаде становится все больше и больше.

Бригадная парторганизация



А это передовой тракторист второй бригады Василий Павлович Корушин. Его Михаил Бабенко сфотографировал в прошлом году в разгар весенне-полевых работ, когда шла напряженная борьба за урожай. Василий Павлович забороновал в это время в свою смену 115 гектаров зяби при норме 55.

Совершенно по-новому ведется семеноводство. На семена, как правило, выделяются самые высокоурожайные, чистые участки наиболее ценных сортов пшеницы. Уборка урожая с этих участков поручается самым опытным комбайнерам. Тут же в сухую летнюю погоду зерно очищается и засыпается на зимнее хранение в амбары, и все время до высе-

готовит в красный уголок полевого стана наглядную агитацию, библиотечку, подбираются члены редколлегии «боевого листка», агитатор. В бригаде начинается соревнование за высокие темпы и качество весенне-полевых работ. Главное условие соревнования: провести сев лучше, а урожай получить выше, чем в прошлом году.



В бригаде заведен хороший порядок: весной, летом и ранней осенью до заморозков перегной на территории животноводческих ферм собирается в определенное место, а как только наступит зима и меньше становится работы в хозяйстве, удобрение вывозится на поля. На этом снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом, запечатлена доставка перегноя на поля. С помощью бульдозера он нагружается на металлические плиты и доставляется на место.

## По городу и району

## Большой праздник

Торжественно отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота колхозники сельхозартели имени Куйбышева. Участники гражданской и Великой Отечественной войны заняли места в президиуме собрания.

Своими воспоминаниями на вечере поделились офицер запаса И. В. Чибитов, сержант запаса Н. А. Казаков и другие.

## Интересная лекция

Весь советский народ гордится достижениями науки и техники, с возрастающим интересом следит за исследованием космоса.

С большим вниманием слушали увлекательную лекцию в клубе «Юность» на тему «Дорога в космос», с которой выступили инженер Саратовгэсстроя А. М. Колмаков.

После лекции демонстрировался кинофильм «Человек выходит в космос».

**В. ТОПОРОВА,**  
заведующая клубом «Юность».



Хороший улов!

Фото М. Бабенко.

Памяти  
великого  
поэта

Большим литературным вечером отметили учащиеся Пылковской школы 130 лет со дня смерти А. С. Пушкина.

Колхозники Пылковки и Малого Кушума с большим вниманием прослушали доклад

о жизни и творчестве поэта. Учащиеся читали стихи и отрывки из разных произведений А. С. Пушкина.

Учительница В. А. Яганова говорит, что в сказках поэта всегда добро побеждает зло, и здесь звучит отрывок из «Сказки о мертвой царевне и о семи богатырях» в исполнении ученицы 5 класса Л. Павловой.

Дальше речь идет о политической лирике Пушкина, звучат слова, обращенные к другу поэта Чаадаеву:

## НЕДЕЛЯ ПОЭЗИИ

С большим успехом прошла организованная горкомом ВЛКСМ неделя поэзии. В школах, библиотеках, химико-технологическом техникуме, политехническом институте состоялись встречи с саратовскими поэтами Иваном Малохаткиным и Василием Шабановым.

И. Малохаткин недавно выпустил в свет свой первый сборник «Земля, зажатая росой». Сотрудник газеты «Заря молодежи» В. Шабанов — один из авторов коллективных книжек начинающих поэтов «Утро поэзии» и «Дороги-радуги».

Наши гости рассказали о своих творческих планах, ответили на многочисленные вопросы слушателей.

Очень интересно прошел вечер химиков в кафе «Романтика». Молодежь читала стихи любимых поэтов, выступили и местные поэты слесарь Виктор Делль, помощник мастера Николай Череновский, литсотрудник газеты «Балаковский химик» Мичеслав Студинский и другие.

А. ВИТАЛЬЕВ.

прямо бросает им в лицо «железный стих»:

«...И вы не смаете всей  
вашей

черной кровью поэта  
праведную кровь...»

Вечере участвовали ученики А. Суслов, В. Линьков, А. Мусангалиев, А. Сыромятников, В. Савосин, Н. Семенов и Е. Мельников, а также Т. Мельникова, Т. Ярцева, Т. Скворцова.

А. ЯГАНОВ,  
учитель.

## НА ЛЫЖНЕ — ШКОЛЬНИКИ

Два дня в районе стадиона «Труд» проходили соревнования школьников по лыжам, посвященные 50-летию Советской власти.

На протяжении двух дней проходила напряженная спортивная борьба между коллективами 6, 12 и 4 школ.

У младших школьников победителями стали учащиеся 6 школы. Они же победили и в общекомандном зачете, завоевав два кубка. Эта школа открыта всего второй год. Несмотря на это, ее спортсмены часто занимают призовые места. Большую кропотливую работу с ними проводит преподаватель физического воспитания Павел Егорович Бирилин.

На втором месте в общекомандном зачете лыжники 4 школы.

Учащиеся 12 школы заняли третье общекомандное место. Хороших результатов также добились третья школа.

Очень мало поработали с лыжниками преподаватели

Спортивные  
новости

Физвоспитания в школах №№ 11, 52 и 41, восьмилетней школы № 9. Лыжники этих школ на соревнованиях показали слабую техническую и физическую подготовку. Соревнования показали, что не все благополучно в лыжной подготовке у девушек. Младшие школьники выглядели значительно ровнее.

Неплохих результатов добились многие лыжники. В беге на 2 километра у младших девочек победила Валя Потейко из 6 школы. Она же стала победительницей и на 3-километровой дистанции. На втором месте на этих дистанциях Надя Носова из 12 школы. Третье место в беге на 2 километра заняла Оля Головикина из 2 школы, а на 3-километровой дистанции — Рая Филатова из 3 школы.

У мальчиков на 3 и 5-километровых дистанциях победителем стал Володя Виноградов из 4 школы. Вторым 3 километра прошел Витя Бирилин — 6 школы. На третьем месте — Сережа Моисеенко из 9 школы.

Вторым 5 километров прошел Слава Горылев — 12 школа, а третьим Витя Бирилин — 6 школы.

У юношей старшего возраста (5 километров) выиграл Николай Чеушев (4 школа), он же занял второе место в беге на 10 километров. Вторым был Виктор Ларцев (11 школа), третьим — Владимир Рулев (4 школа).

На 10-километровой дистанции уверенно победил Владимир Разин (4 школа). Третьим на этой дистанции был

Александр Юдин из 4 школы.

Пятикилометровую дистанцию у девушек выиграла Нина Коробочкина (12 школа), она же заняла второе место и в беге на 3 километра. Второй была Люба Хлебодарова из 6 школы, третьей — Галя Толмачева (12 школа).

Бег в 3 километра выиграла Галя Щукина (6 школа), третьей была Женя Корчакова (12 школа).

Лыжники 6 школы, победители этих соревнований по младшей группе, 3 марта выезжают в Пугачев на областные соревнования школьников. В составе сборной на областные соревнования едут В. Разин, Н. Чеушев, Н. Коробочкина, Г. Щукина. Пожелаем им удачно завершить лыжный сезон этого года.

**В. ШЕРОНОВ,**  
внештатный инспектор горно по физвоспитанию.



20 лет ВЛКСМ. Широкоэкранный фильм ТУННЕЛЬ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Цветной фильм ГАЛАПОГОС; ЖЕНЩИНЫ. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. ТАРАКАНИЩЕ; Я ЕЕ ХОРОШО ЗНАЛ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

13-05 — Концерт. 17-50 — Для дошкольников и младших школьников. «О дружных и веселых». Кукольная постановка. 18-20 — Урал в произведениях свердловских композиторов. 19-00 — Теленовости. 19-20 — Слушателям начальной школы. «Решающий фактор исторического развития». 20-00 — «Филимоновская игрушка». 20-20 — «Алымкан». 21-30 — Теленовости. 22-00 — «Тебе, юность!». 22-30 — «От проекта — до конвейера». 22-50 — «Вечерние встречи».

## ПОГОДА

Сегодня, по данным метеослужбы, ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер переменных направлений, слабый до умеренного. Температура днем 4—6 градусов мороза.

Уровень воды на Волге 16,25 метра, убыло за сутки 7 сантиметров.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Детская музыкальная школа

## ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся на 1967—1968 учебный год на отделение по классу баяна, аккордеона, скрипки, фортепьяно.

В класс фортепьяно и скрипки принимаются дети от 7 до 9 лет, в класс баяна и аккордеона от 9 до 12 лет.

Прием заявлений производится до 15 августа 1967 года по адресу: улица Красная Звезда, 6.

Строительному управлению № 3 Саратовгэсстроя

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники.

Оплата труда сдельная. Обращаться, остановка автобуса — завод запасных деталей, СУ-3, отдел кадров. 3—2

Балаковский райпотребсоюз

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на учебу молодежи не моложе 17 лет, с образованием не ниже 7 классов в школы продавцов и пекарей.

Об условиях справиться в райпотребсоюзе: Советская, 63, а в сельской местности — в правлениях сельпо и рабкоопов.

3—2

Балаковской станции племенной работе

## ТРЕБУЮТСЯ

старший зоотехник с окладом 110 рублей, зоотехники — инспекторы (два) с окладом 97 рублей. Обращаться по адресу: Балаково, жилгородок, улица Механизаторов, 8, телефон 48—92.

2—1

Строительное управление № 442 греста «Волгодонгидрострой»

## ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу в г. Балаково на строительство речного порта

инженеров-гидротехников, техников-гидротехников на должности прораба — оклад 160 рублей, прораба — оклад 140 рублей, мастера — оклад 110 рублей, техника, инженера-лаборанта — оклад 90—110 рублей, машиниста на кран К-161, машиниста экскаватора Э-652, помощника машиниста экскаватора Э-652, рабочих геодезии и шоферов.

Оплата труда премиально-сдельная. Обращаться: грузовой причал Балаковского речного порта, автобус № 8 до аэропорта, к старшему прорабу М. П. Семину.

6—6



Этот пистолет — приспособление для заправки смазочными маслами автомобилей и тракторов. Сейчас при заправке потери высококачественных и дефицитных масел доходят до 12,5 процента. Новый прибор дает возможность производить эту операцию без потерь и с точностью дозирования до 0,5 процента. Создан он бакинским специальным конструкторским бюро «Нефтехимприбор».

Фото Э. Мкртычянца.

Фотохроника ТАСС